

A mai vasárnapi lap ára 400 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN 1923

VASARNAP, NOVEMBER 18.

V. ÉVFOLYAM, 262. SZÁM.

E lőfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Egységesen akar fellépni a liberális ellenzék a fontosabb kérdésekben.

Budapest, nov. 17. Azok a hírek, hogy a miniszterelnök maga kívánja a nemzetgyűlésen a vitát megnyitni az Ulain-ügyben, vagy, hogy a miniszter elnök óhaját előterjesztést tenni ebben a dologban, nem felelnek meg a valóságnak. Beavart helyen kijelentették, hogy a miniszterelnöknek nincs szándékában az Ulain-ügyben a nemzetgyűlésen ülésen nyilatkozni.

Egyébként, mint értesülünk a miniszterelnök sürri megbeszéléseket folytat az egységes párt tagjaival. Tegnap is, ma is több kormánypárti képviselő kereste fel.

A baloldali ellenzék körében

ismét feléledt az a törekvés, hogy egységesen lépjenek fel a nemzetgyűlésen minden fontos kérdésben. Valószínű, hogy ebben a kérdésben meg is egyeznek.

Nem szűnik meg a közéleti-mezési miniszterium.

Budapest nov. 17. A közéleti-mezési miniszterium megszüntetéséről elterjedt hírekkel szemben illetékes helyen kijelentették, hogy mindaddig, amíg nem sikerült a kötött forgalmat megszüntetni és nem szűnik meg a hatósági lisztellátás, addig nem szűnik meg a közéleti-mezési miniszterium sem.

A református egyház gyermekei mostoha gyermekei a hazának...

Ravasz László dr. püspök beszéde az egyházkerületi közgyűlésen.

Budapest, nov. 17. A dunántúli református egyházkerület ma délelőtt kezdte meg három napra tervezett közgyűlését. — Dr. Ravasz László püspök megnyitó imájával kezdődött a közgyűlés. Darányi Ferenc megnyitó beszéde után Ravasz László püspök jelentése következett.

Részletesen ismertette a dunántúli református egyházkerület történetének minden mozzanatát. Beszámolt a külföldi segélyekről. A református hitoktatató kérdését a katolikus hitoktatókkal szemben nem rendezik. A miniszteri rendelet és törvények mintha csak a katolikus egyház testére volnának szabva — mondotta. — Fel kell tenni, hogy a református egyház gyermekei mostoha gyermekei a hazának, mikor kapni kell, de édes gyermekei, mikor adásról van szó. Én a katolikus vallás értékeit nagyra becsülöm, azonban meg kell mondanom ezt is, hogy azok a megnyilvánulások, amelyek elhangzottak részükről, nem szölgálják az egyetértés célját.

— Lehetetlennek tartom azt az állítást, hogy Magyarország megmentése csupán katolikus feladat. Lehetetlen, hogy más

felekezet papja meg ne szólaljon. Ez lehet katolikus álláspont, de semmiesetre sem keresztény álláspont.

— Mi kálvinisták hallgatunk és várunk, mert kész vagyunk a testvéri egységre, ismerve a Mester tanításait a 77-szeres bocsánatról. Ma eszköznek érezzük magunkat Isten kezében s ezért sziklaszilárdan kitartunk. A mi egyházunk olyan, mint a csipkebokor: disztelen és virágtalan, de lángban ég, mert az Úr jelent meg ott, hogy megmutassa magát a világnak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Takács József előterjesztésére került a sor.

A deviza-központ árfolyamai:

Ény darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	20100 K	21200 K
Angol font	87800 K	92200 K
Holland forint	7430 K	7570 K
Francia frank	1090 K	1150 K
Svéd frank	3440 K	3560 K
Léva	168 K	179 K
Cseh korona	577 K	621 K
Bél	108 K	121 K
Élra	870 K	925 K
Dinár	228 K	242 K
Német márk	— K	0'005 K
Bengyel márk	0'100 K	0'130 K
Osztrák korona	0'2810 K	0'3030 K
Napoleon arany	68500 K	— K
Dán korona	3400 K	3620 K
Norvég korona	2920 K	3140 K
Svéd korona	6240 K	6570 K
Belga frank	910 K	966 K

Budapest jubiláris ünnepe Pest és Buda egyesülésének emlékére.

Budapest, nov. 17. Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága ma ünnepelte Pest-Buda és Ó-Buda városok egyesítésének 50-ik évfordulóját. Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött a belvárosi főplébánia templomban, amelyet erre az alkalomra fényesen kivilágították és virágdísszel látták el.

A Te deum és hálaadó mi-

Magyar állampolgároknak az elszakított területeken birt javaik jogvédelme.

A trianoni békeszerződés 250. cikke értelmében az összes magyar állampolgárok, úgy az optálók, — mint azok, kik a mai Magyarország területén birtak községi illetőséggel, úgy ingó, mint ingatlan javaikat illetőleg minden lefoglalás és felszámolás alól mentesek és pedig úgy a békeszerződés életbeléptetését követő, mint az azt megelőző u. n.: fegyverszüneti időre vonatkozólag is. Az utódállamokat a lefoglalt javakra nézve a korábbi állapotba való visszahelyezés kötelezettsége terheli.

A békeszerződés ezen, valamint egyéb magánjogi igényeket szabályozó rendelkezéseiből folyó igények, mint pl. „ellenséges” követelések és tartozások körül a hitelezők és adósok, valamint a felközött keletkezett differenciák, a számoló és kiegyenlítő nyitvatolók háborús lefoglalásokból a lefoglalt állammal szemben támasztható igények, ellenséges alattvalók jogainak elvülésére vagy elvesztésére vonatkozó differenciák, ipari jog és tulajdon stb. a békeszerződés 239-ik cikke értelmében szervezett vegyes döntő bíróságok előtt érvényesítendők. Jelenleg két ilyen vegyes döntő bíróság működik, magyar-cseh-szlovák és magyar-román döntő bíróság, előbbi Hága, utóbbi Páris székhellyel. A magyarszerb-horvát-szlovon döntő bíróság most van szervezés alatt.

A cseh-szlovák viszonylatban a bíróság előtt a francia és német, a magyar-román viszonylatban a francia nyelv használható.

A bíróság két érdekelt állam által kijelölt egy-egy bíróból s ezek által választott elnökből áll, aki valamely semleges állam polgára.

A döntőbírók előtt felperesként a magyar állampolgároknak saját nevükben kell fellépni s közbős, hogy a jogaikat sértő in-

sét Csernoch János biboros hercegprimás pontifikálta.

Mise után az ünneplő közönség átvonult a Váci-utcai új városházára. Az ünnepség fényét emelte, hogy a kormányzó és József főherceg is megjelentek. A jelenlevők lelkesen megjelnezték őket.

Debrecen városát Vásáry István dr. tanácsnok képviseli az ünnepségeken.

tézkedés ellen a jogsértő állam hatóságai előtt folytattak-e valami eljárást, avagy nem. A perek 1923 december 31-ig indíthatók meg.

Egy Éme gyűlés után

Budapest, nov. 17. 1920 május 13-án az ÉME kiskunhalasi csoportja agitációs gyűlést tartott, amelyen Tassi tizedes is részt vett. Tassi a gyűlés után az utcán találkozott Schwartz Sándor kiskunhalasi biztosítási ügynökkel, akit bevitt az állomás parancsnoksághoz. — Schwartzot igazolás után a palancsnok elbocsájtotta. Este Tassi egy vendéglőben idogált és 10 óra körül Farkas Antal és Szemes Endre szakaszvezetőkkel elment Schwartz lakására s az ajtót betörve, elhurcolták a nem messze lévő tó hidjához. Szemes az országutra ment figyelni. Schwartzot három revolverlövesséssel megölték, majd holttestét a tóba dobták. A társaság ezután visszatért ugyanabba a házba és betört Hofmeister Móritz lakásába. Ott kijelentették, hogy 20 ezer koronáért nem bántanak senkit. Hofmeisterrel revolverrel kényszerítették a Wertheim szekrény kinyitására és az abban talált pénzt és ékszert magukhoz vették. Ezt az ügyet most tárgyalta a katonai törvényszék. Időközben Farkas és Szemes meghaltak, így csak Tassi áll a katonai törvényszék előtt. Az ügyész vádiratában kötéltálati halál kimondását kérte Tassira kimondani.

A korona 0.03

Zürich, nov. 17. Páris 30.30, London 24.89, Newyork 5.78, Milánó 24.25, Hollandia 214 és fél, Berlin 0.0000000015, Bécs 0.0015, Szófia 1.90, Prága 16.63, Budapest 0.03.

Kiskereskedők és iparosok könyvvezetési kötelezettsége

A kereseti adó végrehajtási utasítása kisiparosokra, kiskereskedőkre s bejegyzett detail kereskedőkre igen súlyos könyvvezetési kötelezettséget rótt. Az Utasítás 99. §. alapján, valamint f. évi január havában a Baross Szövetséghez intézett pénzügyminiszeri ígéretnél bizva, — amely leirat igen nagy könnyítéseket helyezett kilátásba, — igen sok kisiparos és kiskereskedő adott be kérelmet a pénzügyigazgatósághoz, a könyvvezetési kötelezettség alóli felmentés iránt. A pénzügyigazgatóság tapasztalat szerint e kérelmeket rendre elutasította. — Minthogy a pénzügyminiszter, valamint dr. Vargha Imre államtitkár többször kilátásba helyezte a módosító rendelet kiadását, a kamara felhívja mindazokat, akik az előirt könyvvezetésnek eleget tenni nem tudnak, hogy a felebezési lehetőséggel feltétlenül éljenek. Figyelmébe ajánlja azonban a kamara, amint a múltban, ugy ez alkalommal is, hogy a könyvvezetési kötelezettség nem csak hátrányt, hanem azt a nagy előnyt is jelenti, hogy a beadandó vallomások adatainak igazolásul szolgál. Épen ezért a felebezéssel csak azok éljenek, akik beható önkritika szerint a könyvek vezetésére képtelenek.

Nagyszabású gyermekbál a Bika szállóban.

A Szt. Erzsébet Egyesület agilitása közismert évek hosszú sora óta. Az egyesület hajdan híres kultur-délutánjai még sokaknak élénk emlékezetében él. A kultur-délutánokat ez évben azonban, sajnos, nem tarthatják meg. Minthogy azonban a társadalmi életből a nagy multu egyesület nem akar teljesen kikapcsolódni, így az egyesület vezetősége a legutóbb tartott választmányi ülésén kimondta, hogy november hó végén egy nagyobb szabású gyermek-előadást rendez a Bika-szálló nagytermében. A minden tekintetben sikeresnek ígérkező gyermekelőadás táncmulatsággal, gyermekbállal lesz egybekapcsolva. A gyermekbál rendezését egy külön bizottság intézi s az a legjobban sikerültnék ígérkezik. A bál részletes programját legközelebbi számunkban közöljük.

A fiatal költőnemzedék.

Fáj . . .

A nyári este fénye halkulóból lett;
Az őszi estén csöndesebb a dal . . .
A csillagok főt hűdegen ragyognak,
— Oh messze még a cél... a diadal!
Oh minden elful az örök panaszból,
A szívemet nem érti senki meg!
Mig multamon tűnődök félve, lopva,
A sok szép emlék visszaintegél.

Ifj. Radványi Sándor.

Sorsom éneke.

Élni : éhhetetlen,
Halni : halhatatlan,
Sorsom Sorsa : éget.
Keresem a csöndes
És a kivezető
Áldott menedéket.

Voltam, aki voltam!
Aradón daloltam,
... Célt eddig nem értem!
Te voltál a Vágyam,
... Te légy ezután is
Álmodom... menedékem!

Ifj. Radványi Sándor.

A buza ára ismét emelkedett.

A mai terménytőzsdén az irányzat igen szilárd, az árak általában 3000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak : 79 kilós tiszta vidéki buza 102—104, egyéb 101—103, rozs 70—71000, tak.

árpa 56—58000, sörárpa 75—77500, köles 77500—80000, zab 70—73000, tengeri 69—71000, repce 170—75000, korpá 38500—40000, 76 kilós tiszavidéki buza 10000—10250, egyéb 100—101000.

Horthy Miklós kormányzó jelmondatot, József főherceg előszót írt a 39-esek emlékkönyvébe.

Holnap jelenik meg a volt 39. gyalogezred bajtársi egyesülete által kiadott 39-es Naptár. Az Egyesület emlékalbum helyett ad ki évenként naptárt az 1924. évtől kezdve még pedig azért, mert emlékalbum kiadása a mai viszonyok között horribilis összegekbe kerülne és példányonkénti ára rendkívül drága volna. Ellenben a naptár olcsó és praktikus és minden volt 39-es által könnyen megszerezhető.

Az idei naptár, mely most hagyta el a sajtót, 128 oldal terjedelmű és rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. — Horthy Miklós kormányzó jelmondatot, József Királyi herceg előszót írt a könyvhöz és háborus naplójának szép részleteit bocsájtotta rendelkezésre. Közli a könyv a 39. gyalogezred történetét, megkezdi a 39-es tisztek életrajzának és haditényeinek leírását. — Két ismert főtiszt, hegyközszenimrei Wolff János tábornok és besztercebányai Klein László tábornok életrajza vezet be a sort. A könyvben 39-es tisztek adnak érdekes leírásokat egyes ütközetről; közöl a könyv eredeti visszaemlékezést arról az időről, mikor boldogult IV. Károly magyar király, mint alezredes a 39-es gyalogezredben szolgált. Eredeti fényképfelvételek is vannak a könyvben erről az időről. Szomorú érdeklődésre tarthat számot a „Halottregiment” című közlemény, mely a hősi halott 39-eseket sorolja fel, kik nagy számmal vannak, csaknem hatszáz; bizonyosság annak, hogy milyen óriási véráldozatot hozott az ezred a világhá-

boruban. Fel vannak sorolva a viázé avatott 39-esek. Tájékoztató van a könyvben a 39-esek bajtársi egyesületéről, a vitzségi érmeseknek és a hadirokkantoknak tudnivalóiról. Sok elbeszélés, közhasznú közlemény, humoros részlet tarkítja a naptárt, úgy, hogy hasznosan és szellemi élvezet. tel forgathatják nemcsak a 39-esek, hanem bárki is. — Harminc kép élénkíti a szöveget. A könyvet minden volt 39-es szerezze meg. Ára 3000 korona. A tiszta jövedelem az egyesület hazafias és jótékony céljait szolgálja. Kapható minden könyvkereskedésben és újságelárusítónál, valamint lapunk kiadóhivatalában és az egyesület pénztárnokánál. Ríske kereskedőnél Molnár-cégnél, hol azok, akik előfizettek a naptárra átvehetik.

Látogatás Kíss iparművésznél.

Tegnap az esteli órákban lapunk munkatársa felkereste Kíss iparművészt a városháza dísztermében, hol a művészt nagy munkában találta. A kiállításra készült munkák rendezésével volt elfoglalva. Miután igen kedvesen fogadta munkatársunkat, készséggel vezette körül a termet, hol szebbnél-szebb művirágdíszek, — menyasszonyi koszorúk, gyönyörű szép batikkolt zsebkendők és sálak mit ügyes női kezek készítettek. nyerselyemből készült esodálatoisan szép lámpaernyők voltak kiállítva. Ami legjobban megragadja a szemlélő figyelmét, az egy rongyokból szőtt mintás szőnyeg, mit a Kíss iparművész által fölállított szövészekén készítettek bámulatosan rövid idő alatt a szorgalmas tanítványok, kik valóságos művészre képeztek ki magukat az agilis iparművész vezetése mellett.

A tanítványok különben debreczeni legelőkelőbb és legszebb asz-

szonyai és leányai közül kerültek ki. Közöttük van négy egyetemi tanárnak a felesége is.

A tanítványok a saját készítésű szebbnél-szebb munkákból most kiállításra rendeznek, melyek mind eladásra kerülnek, amennyiben még le nem foglalták őket a vásárlók, mert nagyon sok szép dolgot már előre, mielőtt még el sem készült, megvásárolták. Természetesen a kiállítás, mely holnap, vasárnap, hétfőn és kedden lesz megtartva a városháza dísztermében, ezek a már elkelt munkák egész nap megtekinthetők.

Debreczen közönsége bizonyára nagy számban fogja ezt a kiállítást fölkeresni és meglekinteni, mert amellett, hogy igazi művészi dolgokat aránylag igen olcsón tudnak beszerezni, a legnagyobb művészi élvezetben lesz részük.

Millió büntetések a forgalmi adó csalásokra.

A kormány már eddig is sokféle utját-módját kereste, hogy elejét vegye minden törekvésnek, amelynek célja a forgalmi adókra vonatkozó rendelkezések kijátszása. Ezáltal a büntetés pénzeket emelte fel olyannyira lényegesen, hogy már most valóban súlyos következményekkel járhat minden kibúvási törekvés a forgalmi adók levonása alól.

E rendelet a 10 ezer koronában megállapított pénzbírságot, ha az elvont értékpapír forgalmi adó összege nem állapítható meg, 2 millió koronáig, az értékpapír forgalmi adóval szemben elkövetett szabálytalanságok esetére megállapított 500 K bírságot egy millió koronáig emeli, az őrlési részesedéssel, az őrlési adóval szemben elkövetett szabálytalanságok esetére megállapított 50 ezer K pénzbírságot 10 millió koronáig, az őrlési adó és a cukorra forgalmi adó beszedésére és biztosítására vonatkozó kötelezések megszegése miatt a hatósági közegre megállapított 10 ezer K rendbírságot 2 millió koronáig, az állatforgalmi adóval szemben elkövetett szabálytalanságok esetére megállapított 5 ezer K pénzbírságot egy millió koronáig terjedhető pénz, illetve rendbírságra emelte fel.

Békéig visszamenőleg naponla pontosan megtudhatja díjtalanul e lapkiadóhivatalában hogy hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.

Bucusu.

Nem is olyan régen, kisleány,
Még miénk volt minden tavasz...
— De már reánk borult a tél:
Mely minden álmot behavaz...

Lassan, minden vágy elszűn...
El kell mindent felejteni!
S az elhullajtott könnyeket
Szépen el kell mind rejteni!

Eltűn a régi Arc... a harc!
A tavasz gyorsan száll lova...
Az elröppent drága idő
Többé nem jön vissza — soha!

Ifj. Radványi Sándor.

Baudelaire vers.

Rikoltozó éhes varjúk
Lakmároznak egy hullán;
Vaskarmukkal végig vágják
A tetemnek lágy husán.

Marják, tépik, marcangolják
A rothadó teletet;
Rikoltozva felkárógnak,
Jártatják rut esőruket.

Majd kitépik a hullából
A megkövült holt szívet,
Mely, ki tudja, valamikor,
Tán legjobban szeretett.

Es most ez az egykor tán szép
Erző szív martalék lett,
Lakmároznak rajta varjúk.

Es a másik szív, ki tudja
Kiért e szív vérezett,
Vajh ki tudja, kit szeret.

Hilóczy János.

Csokonai emlékezete.*

A Debreczeni Tisza István Tudomány-Egyetem ifjuságának a Csokonai-szobor előtt rendezett 1923 nov. 17-iki Csokonai-ünnepére.)

Oh Tihanyrak ríjjadó leánya
Messez tüntél... elzengett a dal:
Debreczennek' diák-poétája
Dalival újra vigasztal...

E dalokban mennyi búbáj ragyog,
S szívünk mélyén mennyi fáj
dalom!
A dall, — amit örökségül hagyott:
Hadd zengje hát fiatal dalom!

Ünnepeden: hálaérzet — szívünk;
A lelünk is esupa köszönnet.
Amiként te... mi is ép' ugy hiszünk,
Reményünk is új magokat vet.
Költészeted, — drága örökségünk,
Minden versed, apadatlan kincs;

* Szavaija: Madar Zoltán th.

Oh dalolj még Csokonai nekünk!
S szívünkbe új eszméket hints!...

Eletednek minden fordulatja
Küzdelem... de a mi aranyunk.
Aldótt az, ki szívét dalba adja:
Hisz mi ugyis dal nélkül vágyunk.
Ruháinkat széjjel darabolták,
Sorsunk egén csillag se ragyog...
A mi tűzünk hiába is oltják,
A mult itt csak könnyeket
hagyott!

Fáj az Elet Csokonai, — nekünk!
Segíts rajtunk... segits, ha lehel!
Szenvedések lángjaiban égünk,
A magyar csak mindennap temet!
Vigasztalunk sines... Örömrünk sines
régen,

Hozzánk a Sors nagyon mostoha!
... Amde dalod, zeng szívünk
S kigyul arcunk letűnt mosolya.

Szobrod alatt áldozunk Tenéked,
A magyarság bennünk újra gyul...
És szívünkbe zárjuk nagy emléked,
S így sem maradsz — koszorut
lanul!
Forrad merész tettekre a vérünk,
Hogyha lankad bennünk a remény!
S aranyozd be a mi szegénységünk
Te csillag... az égbolt tetején!...

Ifj. Radványi Sándor,

A Nobel-dijas költő verseiből.

Az egész művelt világ meglepetéssel vette tudomásul, hogy az irodalmi Nobel-díjat William Butler Yeats angol költő kapta meg, akinek verseit a kontinensen alig, Magyarországon meg egyáltalán nem ismerik. Az egyszerre világhíressé lett költő verseiből itt mutatunk be néhányat az Egyetértés olvasóinak, megjegyezvén, hogy e fordítások a költő legelső magyar tolmácsolásai.

Szerelmi kín.

Madár riadt a sűrű lombok alján,
Jött csillag és hold, öntve szent
dérüt;
S a méla fák esítítő, mély mo-
rajján
A földi kín nyugodni szenderült.

S ekkor Te jöttél — fájdó-édes
ajkkal,
És könyvet ontva jött az éj veled;
Nyomód vak gondesapát követte
halkkal
És átkos terhű, zord hajó-sereg.

Madárka csattog-cseng a lágy
homályon,
A hold vén utját rózza bágytatag;
S a zizzelő lombok közt félve,
fájón
A régi bú sir régi vágyakat.

Hulló levelek.

Ládd itt az ősz, meghalt a zöld
levél is,
A rozshalomban friss egérke rág;
Az égre szórja színeit a kőrís,
Cserjés közt hull a száncóca-virág.

Tudjuk, a múlás jó, halálos óra
Oson felénk, szívünk riadva ráng.
Jöjj hát, mosollyal jöjj a búcsu-
zóra,
Mig el nem hágy minden szerelmi
láng.

A kertben fűzek állnak...

A kertben fűzek állnak, susogva
kedvesen,
Ezüstfűhár bokákkal surran ki
kedvesem;
És szól: „Viseld szerelmedet,
mint lombját e fa itt,
De én ifjú s bohó valék s más
álmom üdvé hitte.

A parton álltunk ketten, mely
zölddel szerteszét,
Ó vállaimra ejtél kis hóféhér kezét:
És szolt: „Ne búsulj, légy vidám,
akár a gyöngye gyp”.
De — ifjú és bohó! — szemem-
ben könyesepp remegett.

Csokonai emlékezete.

November 17-ike immáron szokásos ünnepévé váltott Debreczen városának s a debreczeni Csokonai-körnek s így az egész magyar irodalomnak is. Ahitattal ünneplik a XVIII. század legnagyobb lírikusát: Csokonai Vitéz Mihályt.

Elete: a magasbalendülés útja volt; halála: költészetének megdicsőülése.

Eletének utolsó éveit egy nagy föladatra szánta: megakarta írni

Háztulajdonosok figyelmébe!

Hatszobás komfortos villamat adom annak csekély ráfizetéssel, ki nekem belterületen 10—15 évre öt-hatszobás lakást átenged lehetőleg magánházban.

Ajánlatokat: „Ritka alkalom” jellegű kiadóba kérem.

Csokonai ünnepe a debreczeni Csokonai-körben.

Egy éve lesz, hogy az ország Petőfi emlékének áldozott, majd a Madách-centenárium, most pedig Csokonai születésének másfélszázados évfordulója következett. Az emlékezés, elragadtatás, a sűrűn váltakozó alkalmak megünneplése ma valóban jelentős, hiszen magyarságunk erejének ily fenséges, felejthetetlen geniek mind dicsőségei és bizonyosságai, ám jogos az ünneplés úgy is, ha a boldogtalan jelen e nagyjaink kultuszában visszakivánczol az elmúlt nagyszerű évszázadok emlékeztetőjéhez. Ünnepleni óhajt felbátorodva hitben és reménykedésben.

Bizonyos, hogy Csokonai ma — hosszú utak, évek, mérhetetlen küzdelmek után is — a magyar szellem egyik legdrágább valósága: örömeinek, bánatainak költőisége kísért az örök, magyar harmoniakban. A mai ünneplés fényében, de bensőségében is sok minden volt, ami azt mutatta, hogy magyar sorsunknak, lelkünknek féltett titkaiban mily sokan örzünk valamit, aminek kiváltságait e poétának köszönjük és amiért nemcsak mi s nemcsak korunk, de az eljövendő nemzedék is mélyeséges halált érez.

A Csokonai Kör s Csokonai városa méltón áldozott a Hatvan-utcai temetőben porladozó halhatatlan emlékeztetőnek. Az ünnepi felolvasó ülést, melynek nagy, igazán megértő s díszes közönsége gyűlt össze a kollegium dísztermében, a kollegiumi kántus nyitotta meg: „A tihanyi echóhoz” egész hangulati mélyét, csodálatos poézisét kifejező, művészi előadásával. — Utána dr. Pap Károly megnyitója s nagyhatású felolvasása következett Csokonairól. Dr. Pap Károly irodalomtörténeti prespektívájában és megragadó érdekességében méltatta Csokonai jelentőségét, mint a köl-

a honfoglalás eposzát, a magyar Aeneist s meghalt mielőtt az előmunkálatokon tuljuthatott volna. Csokonai mindenkör tisztelettel és igazában rajongással közeledett kora irodalmi vezéréhez: Kazinczyhoz s az megvalázta emléket! S ami mindezt betetőzte:

tői hatások fejlesztőjéét, a magyar szellem nagystilű megteremkenyítőjét. Méltatta Csokonait magyarságában s európai nivóju értékeiben is. Ugy a kántus szereplését mint dr. Pap Károly felolvasását a közönség meleg ünneplése fogadta.

Majd Csapó Máriának, a színház művésznőjének finom jelensége tünt fel a virágokkal ékesített emelvényen. Csak két Csokonai verset szavalt, de előadásának nüanszokban s kivételes szépségekben gazdag ereje és kedvessége nagy hatást ért el. Most dr. Mitrovics Gyula rendkívül érdekes koncepcióju előadása következett az esztétikus Csokonairól. A magyar esztétikai irodalom utörőit, — Péczelyt, Verseghyt, Kármánt jellemezte megkapó eredetiséggel, aztán Csokonairól szolt, a ki elsősorban költő volt, de komoly tanulmányozásai során a lángész instuiciójával nem egyszer talált oly szempontokat, a melyekben megelőzte korát, a nyugati irodalmak akkori értékeit és sok olyan motívumot érintett, amelyet korunk nagy esztétikusa, Croce fejtegetett ki rendszeresen. Jellemezte Csokonai mellett e kor másik kiváló esztétikusát, Szerdahelyit, akinek genialitása bizonyára ki sebb, de fontos érdeme, hogy tudományos módszert alkalmazott, Csokonai a református kollegiumban élt s alkotott, Szerdahelyi katolikus pap volt: így láthatjuk az alkotó szellemnek azt az egységét, amelyet Mitrovics Gyula dr. oly pompásan s jellemzett nagysikerű előadása végén.

Még Balogh György egyetemi hallgató, mint a kör vendége adta elő „A magasztosság-hoz” c. nevezetes Csokonai verset szép hatással s nemes fel fogással. Az ünnepélyt a kollegiumi kántus zárta be „A reményhez” megragadó, tökéletes hatású interpretálásával.

mérhetetlen írói beesvágy lakozott szívében, lelkében egyaránt, a halhatatlanság és az önközlés mérhetetlen vágya. Lázás buzgalommal rendezte munkáját sajtó alá. S egy pár kisebb művén kívül csak az egy Dorotttyáját láthatta nyomtatásban, a többi csak

halála után jelenhetett meg, — együtt mind, csak most, 117 évvel elkésve.

Csokonai, az édes-busongások, a mély érzések, a könnyed érzelmek poétája.

Vannak a modern ember szemléletéből fejlett költői képei, — így az esti holdfényben bemutatott gyertyánerdő, szinte Kacziány esetével festve; vannak modern érzésrezdülései, — így az érzékiség bevitele a költészetbe, finoman, diszkrétan és mégsem bántóan.

Csokonai Vitéz Mihály nagyon sokoldalú tehetség volt. Fordította Terentius, Rucz Károly, Schikaneder, Tasso, Goldoni s főleg Metastasio szindarabjaiból. Kéziratai azonban, sajnos, nagyrésztben elkallódtak.

Prózaírói munkássága is közismert volt a maga korában. Eredetisége jellemző műveire. Tösgyökeres magyar környezetben nőtt fel, ennek a környezetnek a hatása meglátszik írói munkásságán is.

Csokonai mélyenérző lelkében érzékenység, szilajság, kétségbeesés és kitörő jókedv váltakoztak. Mint lírikus, különb volt minden elődénél. Első szerelmi verseit a debreczeni Rozáliához, a másik részét komáromi eszményképéhez: Vajda Juliánához írta, az imádtott Lillához.

Szerelme azonban szerencsétlen volt, ami a mélyeségesen érző költőt nagyon boldogtalanná tette. Busongó dalai, egy gyöngédlelkű, lágy kedélyű, édesajku költő valomásai. A Lilla-dalok egyharmadrésztén Bürger hatása látszik ugyan, de ezek a versek mégis eredetiek, igazak és mélyeségesek.

Csokonai utat tört Petőfi és Arany előtt. Ahogy Pintér Jenő írja róla nagy kézikönyvében: „Líránk vértelen nyelvét a népnyelv erejével tette színessé, ifjúvá, üdvé. Költői nyelvének felőlő jellemvonása az érzéki hűség, a realizmus”.

Igen nagy érdeme, hogy a sok hatás alól is, kitudta fejteni eredeti magyar költői karakterét.

Költői nyelve igazi, nagy érték. Mint Bürger, ő is a nép költőjének vallotta magát, fölmutatta, fölfejtette a magyar népnyelvi kincseket s azután dalaival, munkáival a magasságba emelte.

Most ünnepeljük és áldott ünnepén újra leborulunk halhatatlan nagysága előtt!...

Ifj. Radványi Sándor.

A vasárnapi box-estély részletes programja.

1. Ismeretterjesztő rövid előadás a boxoló sportról. — 2. Bernard Elemér—Halász Bernáth hat round. 3. Milton Róbert — Rózsa Mihály, 10 round. 4. Rózsa Jenő (magyar bajnok) és Egon Gutfreund (osztrák bajnok) 12 round, hat uncias keztyük.

A verseny pontosan 6 órakor veszi kezdetét az Arany Bika dísztermében. Pénztár délelőtt 11 és délután 4 órától.

Gyémánt Testvérek Bankháza

Piac-utca 61. sz. Félémelet.
Telefon 112.

működését megkezdte.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

5 NAPIG a budapesti piacnál is olcsóbb árakon árusít

Stark, Piac-u. 7.

Áraim a következők:

S. vászon la.	5950—
Mosott Schifon la.	7500—
Vékonyzálu vászon, mint a Liliom	7800—
Pasztell-Zefir minden színben	6800—
Csodás, divat Voálok	6850—
Angol sport-flanelok pasztell- és divatszínben	8750—
Legdivatosabb mintás bársonyok	25000—
Zefir és flanel ingek, két gallérral	28.000—
Hosszu, férfi Köpper alsónadrág	25500—
Angol gyapjuszövet, férfi ruhára, 150 cm. széles	36000—
120 cm. széles Gabardin kelme, minden színben	16800—
Pepita és Schottis szövetek legszebb színekben, 120 cm. széles	17800—
Gyapju Kazán, minden színben	27500—

● HIREK ●

Országos vásárok tartanak:
 Nov. 18. Czibakháza, Fegyvernek, Gyöngyös, Kiskunhalas.
 Nov. 19. Hajduböszörmény, — Mátészalka, Tiszaszentimre.
 Nov. 20. Gelej.
 Nov. 21. Balmazújváros.
 Nov. 22. Ujfehértó.
 Nov. 25. Karczag.
 Nov. 26. Vámospéres, Mezőkövesd, Tiszatarján.
 Nov. 28. Nyírmada.
 Nov. 29. Nagykálló, Tiszalök.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagycemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész, délután 5 órakor Siposs Imre közp. lelkészi hivatalvezető. — Kis templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán vt. lelkész, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre lelkész (Ker. Diák Világszövetségről beszél), délután 2 órakor Uray Sándor lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre közp. lelk. hivatalvezető, délután 2 órakor Derencsényi István theol. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 2 órakor Papp Imre segédlelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly vallásnár. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Nagy Sándor theológus. — Csapókeri iskolában délután 5 órakor vallásos estély, prédikál Kocsis János tanyai lelkész.

Kórházi istentisztelet: Délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár, Kántor József vt. lelkész.

Tanyai istentisztelet: Paczon: Kocsis János tanyai lelkész; Ohat-Telekházán: Ury Ferenc segédlelkész; Hegyesen: Mezey Mihály Zoltán th.; Nagycserén: Nagy Ernő th.

Katonai istentisztelet a Nagycemplomban d. e. fél 9 órakor Tóth Lajos tábori lelkész prédikál.

Vasárnapi iskolák, Diakonissza-Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. sz. a paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapókeri iskolában délelőtt 9 órakor; Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor; Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor; Rakovszky-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmál: Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. alatt tartatik.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Templomegyesület „Vegyes Énekkara” tanulását hetenként csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére.

Kosztüm és kabát

Velourok

minden divatszín árnyalatban elismert nagy választékban

Eredeti francia

Estélyi ruháselymek és csipkék

Köpeny és ruhaszövetek feltűnő olcsó árban
Frank Sándor
 divatháza
 Debreczen, Piac-utca 42. sz.
 Telefon 12-56.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam Madách-hete.

A tanfolyam heti programja.

Tanfolyamunk e heti programja a Madách-jubileum jegyében fog lefolyni. E héten műsora három délutánra (kedd, csütörtök, szombat) van elosztva, összesen hat előadásban. Mind a három alkalommal a második előadás (kezdeté hat órakor) Madách méltatása lesz. Dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanár négy részre tagozódó előadás-sorozatából három válik ezen a héten esedékessé. A tudós professzor kedden „Madách és kora”, csütörtökön „Madách élete”, szombaton „Az ember tragédiája problémája” címen tart nagyérdemű előadást, méltóképpen hódolva a világszerte ismert magyar költői lángelme előtt, születésének századik évfordulója alkalmával. Kedden d. u. öt órakor dr. Kovács Andor egyetemi ny. r. tanár fejezi be „A bűnözők világa” című előadás-sorozatát, melynek első két részlete már meggyőzte a nagyszámú hallgatóságot arról, hogy az új professzorban nemcsak jeles tudóst, hanem kitűnő előadót is nyert egyetemünk illetéleg városunk. Csütörtökön d. u. öt órakor Heger Flóris felső keresk. isk. tanár tartja meg második

előadást a Faust-mondáról és pedig ennek legnagyobb költői fel dolgozásáról, Goethe halhatatlan remekéről, melynek emlékünken való felidézése igen alkalomszerű és tanulságos szempontokat ad nekünk épen Madách nagy művének minél több oldalú megértésére és élvezésére vonatkozólag is. Szombaton d. u. öt órakor dr. Hankiss János egyet. ny. rk. tanár az idősebb Dumásról, az egykor világszerte bálványozott, de ma is kedvelt regényíróról fog előadást tartani, melynek elvi jelentőségét is kölesönöz azon érdekes probléma megvitatása, hogy minek köszönhetette az idősebb Dumas az ő egykori halhatatlan népszerűségét s mennyiben lehet nagyszámú regénytermésében maradandó költői értékekről beszélni. Tehát tanfolyamunk e heti programja is ép ugy számol a témák érdekességének a szempontjával, mint amilyen gondosan ügyel annak a tudományos színvonalnak megőrzésére, amely méltó egy egyetemi égisz alatt működő tanfolyamhoz. Az előadások helye: az I. sz. jogi tanterem (ref. kollégium I. em.).

Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A református lelkésztestület e hó 19-ikén, hétfőn d. u. fél 6 órakor tartandó ülésén dr. Merkel Rudolf müncheni egyetemi tanár fog előadást tartani a jelenlegi németországi egyházi viszonyokról. Ez alkalomból a tagok fokozott érdeklődését kéri a Moderátor.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órakor Baja Mihály ref. lelkész végzi. A lelkész Berettyó-ujfalun prédikál.

Az Ev. Pénzügyi Bizottság kéri az egyházi adóval még hátralékban levő hivatelt, hogy járulékaik befizetését mielőbb eszközöljék.

A Szent Erzsébet Egyesület közgyűlése. A Szent Erzsébet Egyesület ma, vasárnap, nov. 18-án, délután 4 órakor a róm. kath. főgimnázium tanácstermében évi rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Megnyitó beszéd, mondja dr. Lindenberger János prépost, igazgató. 2.

Elnöki jelentés. 3. Titkári jelentés az egyesület elmúlt évi működéséről. 4. Pénztári jelentés és a felmentvény megadása. 5. A titkári és a választmány kiegészítése. 6. Esetleges indítványok. 7. Zárzó. Felkéretnek a tagok, hogy a közgyűlésen minél számosabban jelenjenek meg. Az elnökség.

Budapesten megünnepelik Ferenc József halálának évfordulóját. Ismeretes, hogy a fővárosban mindéddig megünnepelték a régi Habsburg-emléknapokat, így készülnek most Ferenc József király halála évfordulójának megünnepelésére november 21-én. A misét a budai koronázó templomban, a régi ünnepi keretben, a főhercegi család s a kormány tagjai jelenlétében fogja tartani dr. Nemes Antal püspök.

Melegedődték az adóösszeírási munkák. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az adóköteles személyek és tárgyak összeírási munkálatai november 19-én a belsőségi kerületekben megindultak. Az összeírási ívek előre kézbesített-

nek házról-házra, azt az adózók kötelesek kiállítani. Irni nem tudók helyett az összeíró bizottságok a fél bemondása alapján tartoznak az összeírási ívet kiállítani. Mivel nagy súlyt kell helyezni arra, hogy az összeírásból egy adóalany se maradjon ki, felhívja a városi adóhivatal a háztulajdonosokat, hogy különös gondot fordítsanak a részökre kézbesített gyűjtőívek pontos kitöltésére. Az összeírási és gyűjtőíveket az összeíró küldöttségek házról-házra járva gyűjtik össze.

Jenő-nap a törvényszéken. Ma délelőtt Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró szobájában, hol egyébként a legraffináltabb gonoszlevők és más ily kétes existenciájú egyének fordulnak meg, a legmelegebb baráti hangulat uralkodott. Ugyanis a vizsgálóbíró számosan keresték fel és üdvözölték, jókívánataikat tolmácsolták barátai névnapja alkalmából.

A Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos természet-tudományi) szakosztályának e hó 20-ra kitűzött felolvasó ülése 27-én lesz megtartva.

Hadifogsági emlékek kiállítása. A közel jövőben Debreczenben a hadifogságból hozott tárgyak kiállítása van tervezve. A kiállítás jóvedelmének tiszta haszna a hajdúvármegyei iskolán kívüli ifjuság testnevelésére van szánva. Felkéretnek mind azok, kik kiállításra alkalmas, bármilyen tárgyval (kép, faragvány, érem, ujság, ruhane-mű stb. stb.) rendelkeznek, hogy azt Antalfy J. könyvkereskedőnél, Szentanna-utca, f. év december 1-ig szóbelileg, vagy írásban bejelentésük.

Jön: Monna Vanna. Világattrakció, szezonsemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön.

Katonazene vasárnap este színház után az Arany Bika kávéházban Nöth karnagy ur vezetése alatt. Utána Magyar Imre és fia zenekara reggel öt óráig.

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva reggel 8-tól este 6-ig, vasár- és ünnepnapokon is.

Karácsony első napján este kellemes szórakozást talál a Kossuth dalkör által rendezendő nivós táncfal egybekötött dalestélyen, amely a Bika disztermében lesz megtartva.

Wolfram-égők K 3000-ért kaphatók Földes, Hatvan-utca.

Figyelem!
SILBERSTEIN ÉS ADLER
 a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás
 Kossuth-utca 2. (Városház épület)
 Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem!

Debreczen látványossága a pazar fényvel és kényelemmel most megnyílt „Korzó” nagykávéház

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ!!!
 A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS
 ARANY BIKÁ ÉPÜLET, József kir. hereg-utca oldalán.

Munkás fehérneműt
 jót, olcsón csak
Franknál, Csapó-u. 11.
 vásárolhat.

Női felöltők
 Velurkabátok 350,000 K-tól
 Velurkabátok szőrmegallérral 580,000 K-tól
 Szőrmekabátok 1.200,000 K-tól

Bakfis
TÉLIKABÁTOK
 szövet és selyem
Ruhák
Aljak
Blusok
Frank Sándor
 divatháza
 Debreczen, Piac-u. 42.

Az egyetemi ifjúság hódolata Csokonai emlékének. Hagyományos és hazafias szokásához híven a debreczeni Tisza István Tudományegyetem ifjúsága a Csokonai-napon ünnepélyt rendezett a költő szobra előtt, ezúttal a 150 éves forduló különös megünneplésére is. A hatásosan és szépen előadott énekszámokat Mácsay karnagy vezette, a szobrot Hadházy Béla, az Egyetemi-kör alelnöke koszorúztatta meg lelkes és tartalmas beszéd kíséretében. Nagy hatása volt ifj. Radványi Sándor értékes költeményének, amelyet Madar Zoltán hittudományi hallgató sok erővel szavalt.

Az egyetemi internátus házi sakkversenye. A debreczeni Egyetem Tisza István-internátusának keretén belül egy házi sakkverseny folyt le október 27-től november 16-ig. A versenyben tízenyolcan vettek részt. Sok szép és kemény játék gyönyörködtette a nap-nap utáni érdeklődőket. A versenyben különösen kivált szép és kifejlődött játékmórával és nagy előnnyel Kovács Károly oh., az első díj nyertese. A második díjat Miklós Andor oh., a harmadik díjat Hadas Lajos oh. és a negyedik díjat Demján József oh. érdemelték ki szép játékaikkal.

A sakkverseny rendezősége és az internátus ifjúsága itt köszöni meg a kedves adományokat a díjakra, elsősorban méltóságos dr. Láng Nándor egyetemi tanár urnak, aki az egész verseny kezdeményezője és kegyes támogatója volt; azonkívül Köllönte Géza quaestor urnak és Alföldi tanár urnak.

Jön: Monna Vanna. Világattrakció, szezonsemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön.

Nyukosz hirdetés. Fölhívom özv. dr. Szentmiklóssy Antalné, özv. Vámos Miklósné, özv. Drágez Jánosné és Juhász Margit Nyukosz tagokat, hogy az elnökségtől a debreczeni fősoport részére adott és a fősoport választmánya által részükre juttatott szeretet-adomány átvétele végett folyó hó 19. és 22-én délután 4-5-ig a hivatalos helyiségünkben átvétele végett megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

Menyasszonyi kép különlegességek vannak kiállítva Liener műtermében Csapó-utca 1. sz. alatt.

Jablonszkyné

szőnyeg- és gobelinszővő tanfolyamán
tanítványokat felvesz
József kir. herceg-utca 40.

Szücs műhelyemben

mindenféle szőrmeárk át-
alakítását és javítását ju-
tányosan elkészít
ALTMAN SZÜCS
Debrecen, Miklós-utca 22.
Cégre tessék vigyázni!

Olcsó árakban vezet

Herczeg Anna
női felöltők modellháza
Debrecen
(Piac) Ferencz József-ut 41.
Dohánynagyáruda mellett.

Elegáns női és leány

felöltők

Plüsch kabátok, kosztümök, ruhák,
pongyolák, aljak, bluzok és jumperek
nagy választékban kaphatók.
Szolid, olcsó árak!

A Debreceni Sakk Kör őszi háziversenye ma délután 4 órakor kezdődik a Royal kávéházban. Az első csoportban Debrecen minden számottevő játékosa benevezett s így rendkívül nívós küzdelmekre van kilátás. A nyári bajnoki verseny minden helyi résztvevője indul a ma kezdődő versenyen s a régi kipróbált erővel az ifjú erők közül az első csoportba előrukkolt két eddigi másodosztályú versenyző veszi fel a küzdelmet. Az első csoport résztvevői: dr. Kiss, Kulesár, Dalmy, Szabados, Torma, dr. Kocsis, dr. Bay, dr. Hausner, Kulesár D., Feith és Vándor. A versenyre még ma délután is lehet jelentkezni a verseny színhelyén.

Jön: Monna Vanna. Világattrakció, szezonsemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön.

Öngyilkosságok. Hajdusoboszlón ma reggel felakasztotta magát Szöllösi Sándor 59 éves földmives. Mire tettét észrevették, már halott volt. — Arany Sándor 21 éves eselőd Macson a fákamarában kötéllel felakasztotta magát. Az öngyilkosok eltemetésére a debreceni kir. ügyészség megadta az engedélyt. Tettüknek oka ismeretlen.

Új képek vannak kiállítva Liener műtermének kirakataiban, Csapó-u. 1. alatt, tekintse meg.

Öngyilkos gazdálkodó. Tapasztó Elek karczai gazdálkodó, mert nem akart ebben a bolond drága világban élni, öngyilkos lett.

Halló Apolló! Halló Vigszínház! Szíveskedjenek Monna Vanna előadására szokott jegyeimet fentartani.

A magántisztviselők tea és táncestélye. A magántisztviselők helyi szervezetének vigalmi bizottsága, élén Fáy Árpád, Klein Imre és Kurcz Ferencel, szombat este az Arany Bika kis tánctermében igazán kellemes és hangulatos tea-és táncestélyt rendezett az egyesület tagjainak szórakoztatására. Jókedv, vígság volt bőven. Az estély fél 9 órakor vette kezdetét, Magyar Imre megnyitó muzsikájával, mely után a szép számú és előkelő vendégsereg teához ült, — hallgatva a szebbnél-szebb magyar nótákat és klasszikus zene számokat. Tea után a meghívott vendégek hölgy tagjai árusították az értékes és szép nyerevény tárgyakkal kecsesgető tombola jegyeket. A tombola-játék lezajlása után megkezdődött a tánc és tartott reggeli 2 óráig, mely után a közönség a legkellemesebb hangulattal távozott el. Az est meglepetése Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő és a Magántisztviselők Országos Egyesülete alelnökjének az estélyen való váratlan megjelenése, ki a legközelebbi formában élvezte az est kellemességeit.

Hallotta a legnagyobb szenzációt? Apolló és Vigszínház játszik egyszerre Monna Vannát és jegy már alig kapható! Siessen maga is, hogy nehegy el késsen.

Sajóköndői részvények bevezetése. A Sajóköndői Köszönbánya R. T. részvényeit a Mezőgazdasági Hitelintézet folyó hó 19-én hétfőn vezeti be a tőzsdére.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterm és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Arcképes igazolványok és menyasszonyi fényképek a legjobb Ruzieskánál készülnek, Piac-u 32.

Felhívás. Felhívom figyelmét a város közönségének, hogy az adomány gyűjtések szabályozása tárgyában kibocsátott (189—923. B. M. eln. sz. belügyminiszteri körrendelet értelmében adományokat gyűjteni csak előzetes hatósági engedély alapján szabad. Az adománygyűjtéshez szükséges hatósági engedélyt a belügyminiszter ur adja meg — előzetes meghallgatásom után. Gyűjtés engedélyezése iránti kérelmek teljesítését a folyamatban levő inség enyhítő akcióra tekintettel, — csak kivételesen a legindokoltabb esetben fogom javasolni a belügyminiszter urnak. Debrecen, 1923 november 15. Dr. Ma goss György polgármester.

Nagy szerencsétlenség történt egy illető nem kapott jegyet a Monna Vanna előadására és emiatti bánatában megmérgezte magát.

Két fiatal debreceni költő verses gyűjteménye. A debreceni könyvpiacnak már régen nem volt olyan érdekes szenzációja, mint az a 224 oldalas verses gyűjtemény, mely egy fiatal irodalombarát, Mody György kiadásában november hó végén fog megjelenni. Ez a „Viharban” című verses gyűjtemény hét kiváló debreceni fiatal költőnek, Babiczky Bélának, Benyovszky Lászlónak, Benyovszky Pálnak, Gulyás Pálnak, Harsányi Lászlónak, Juhász Gézának és Király Tibornak verseit adja egy csokorba kötve a nagyközönségnek, a mely bizonyára a megérdemelt elismeréssel fogja fogadni ezt a vaskos kötetet.

Hová siet? Sietek Monna Vanna előadására jegyet biztosítani, mert nem akarok úgy járni, mint a Páris grófnőjénél, a hol minden jegy elkelt.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam holnap veszi kezdetét. Gazdálkodóknak külön tanfolyam. Beiratkozni minden nap Simonffy-u. 1. c) II. em.

Nagy fizetésképtelenség. Schwartz Adél füzesabonyi terménykereskedőnőt a csendőrség az egri királyi ügyészség rendelkezére 40 millió koronára rugó fizetésképtelenség miatt őrizetbe vette. A fizetésképtelenség több füzesabonyi kisgazdát is súlyosan érintett. A fizetésképtelenség ügyében a csendőrség folytatja a nyomozást.

20 év óta fennálló

fűszer-, festék- és italmérő-üzletet

nagy vevőkörrel, teljes berendezéssel és felszereléssel, áruval, modern házzal és modernül berendezett, kényelmes lakással eladó.

Cím a kiadóhivatalban,

Persa és Torontáli szőnyegek

szakszerű javítása, készítése, rendelésre is.

Jablonszkyné műhelyében
József kir. herceg-utca 40. sz.

LENGYEL

FEST, TISZTÍT

legszébben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Új üzlet! Új üzlet! Szenzációs olcsó árak! GARAI ÉS TESTVÉRE

férfi- és fiuruha nagyáruházában
BIKA SZALLÓ ÉPÜLET

Cégre kérem figyelni! Mindenkor a legjobbat, a legolcsóbban adja. Tartós minőségű férföltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb.

Fiu öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól „
Téli felöltők már . . 220,000 K-tól „
Rövid téli Mikádó már 170,000 K-tól „
Hosszu, fiu télikabátok 130,000 K-tól „
Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól „

MÉRTÉKOSZTÁLY. URISZABÓSÁG.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Aki megérdemelné a segítséget. A téli nyomorúságokról és megszorultokról szólva, a múlt vasárnap megemlékeztünk egy Debreczenbe jutott fiatal emberről, — aki menekült tisztviselő, de a sorstól kényszerítve, jelenleg fizikai munkával keresi meg szegényes kenyerét. Jeleztük, hogy küzködéseiben újból nehéz helyzetbe jutott: télikabátja nincs s nagyon kértük a könyörülő jólelkű emberek segítségét számára. Irataiból, bizonyítványaiából meggyőződünk, hogy valóban megérdemelné a segítséget, azért ismétlenül kérjük olvasóinkat a kevésszeresített embertársunk felsegítésére. Szerkesztőségünk szívesen szolgál felvilágosítással az esetleges érdeklődésre.

A Bükkös mélyén: Courth Mahler legújabb könyve. Steinburg: Asszony szív és Ingó talajon és a könyvújdonosságok megszereshetők Csáthy Ferenc Irodalmi B.-T.-nél.

Napsugár vagyonmentőnek a karácsonyi árverése december 3-ikán kedődik. Árverés céljára beadható (vidékről is) egész november hónapban Piac-utca 10. alatt mindennemű berendezési, felszerelési, használati, fényüzési, ruházati cikk, műtárgy, régiség, ékszer stb. Hívtartós órák csakis délután 3-6 óráig. Telefon 10-10.

Azonnal beköltözhet egy három szobás mellékhelyiségekkel álló lakásba, ha megveszi Csülág-utcai házamat. Értekezni Csapó-utca 10. sz. az udvarban.

Ma délután öt órakor uzsonna-zene, este nagy hangverseny a Korzó kávéházban. Büffé, cukrászda, amerikai italok. — Charly néger kávéfőző. Záróra reggel öt órakor.

Majdnem elfelejttem, hogy Monna Vanna az Apollóban és a Vigaszházban egyszerre meggyen, sietek jegyeket előre váltani.

Hj. Schaff János tánciskolájában, a Royalban az új táncanfolyam 19-én, hétfőn veszi kezdetét. Külön szak bármely időben.

Folyó hó 17-től kezdve a Hungária kávéházban minden este a felsőmagyarországi Geszti Jenő közismert cigányprimás s szólólista teljes zenekarával muzsikál.

A Népzeneészek Országos Szövetségének debreceni csoportja 1923 novemb. 20-án d. u. 3 órakor az Arany Bika kistermében Magyar Imre elnökletével rendkívüli közgyűlést tart.

Tisztelettel kérem a butorvásárló közönséget, tekintse meg ujonnan berendezett butorraktárunkat. Jancsó Kálmán és Társa Csapó-u. 17. szám. Színházi átjáró.

Három év után napfényre jutott gyilkosság.

Apagyilkos fiuk.

Nyiregyháza, nov. 17. Pátria községben iszonyu, kegyetlen gyilkosságnak jött nyoma. — Amelyet a tettesek három évvel ezelőtt követtek el.

Szirmai Béla és öccse Szirmai András megfojtották apjukat és azután felvitték a ház padlására,

hol felakasztották. Másnap az egész faluban az a hír terjedt el, hogy az öreg Szirmai öngyilkos lett. Az akkor megejtett vizsgálata alapján megengedték Szirmai eltemetését. Három hosszú év telt el a temetés óta, míg végre kipatlant a szörnyű titok, amit a család átokként hordozott magán, hogy nem öngyilkos lett Szirmai — hanem fiait fojtották meg. — Ugyanis Nagy Sándor csendőrtiszthelyettesnek tudomására jutott, hogy a család tagjai között gyakran heves összetűzések történnek, mikor a két testvér egymást fenyegeti és többször kiállították egymásnak:

— Megállj, feljelentem a csendőrségen, hogy apánkat mi öltük meg.

Nagy Sándor így rájött a gyilkosságra és a két apagyilkos fiut már át is adta a nyiregyházi ügyészségnek, hol Binder vizsgálóbíró előtt bevallották tettüket. Védekezésül azt hozták föl, hogy az öreg Szirmai nagyon goromba északodó ember volt és még a lovat is bevitte a szobába. Mikor a miatt a fiuk nagybátyjuknak panaszkodtak, a testvér biztatta őket, hogy tegyék el láb alól az öreget. A bírói vizsgálata fogja kideríteni a szörnyű gyilkosság motívumait s mennyi része van benne a Szirmai testvérek és a feleségnek, aki áldítólag szintén tudott a gyilkosságról.

A Csapókerti Olvasókör estélye.

A „Csapókerti Olvasókör” ma, vasárnap, este 8 órakor igen szépnek ígérkező s ezután minden két hétben újra ismétlődő táncestélyt rendez. A kör, amely ezelőtt két évtizeddel kezdte működését, teljesen politikamentesen, csak a közművelődésnek szentelt munkásságát. Az új választmányi bizottságot egy jelszó vezeti: „Minden embert együttműködésre és egymás iránti szeretetre bírni”. A választmánynak ez estével az a célja, hogy annak bevételeiből tavaszra a termet megnagyobbítsa s a „kibővítési alap”-ra felülfizetők nevét külön névsorban örökítik meg. Ugyanesak mához egy hétre mintegy fél ezer igen értékes könyvet hozsát ismét tagjai rendelkezésére. Egyben azokat, — akiknél könyv van künn, felszólítják a választmány, hogy szívesen szolgáltassák be a könyveket, — mert ellenkező esetben ellenük eljárás indíthatik.

Gondoskodni fog az új választmány, hogy a kör tagjainak a téli jó meleg szobát biztosítson estélyként, hol hírlap olvasással és sakkmalom, dominó s egyéb szórakozással eltölthetik az időt. Szép rakozással eltölthetik az időt. Szép saját színjátékot és zenekart fognak szervezni. Minden téren a kulturának akarnak dolgozni.

Ha a tagok és a nagyközönségünk szívesen fogják e táncestélyeket látogatni és támogatni, —

akkor a kör rövid időn belül igen értékes kultur intézmény lesz. — Belépő-díj 1000 korona és a vígjalmi adó. Minden téren szíves támogatást kér az új agilis vezetőség. S. J.

Ünneprontó végrehajtás.

Kérdés a jogász körökhöz.

A reformáció emlékműpélyének tartama alatt egy háztulajdonos kilakoltatott a házából egy ref. tanítót, ki tanítványaival a templomban volt.

Mi az esetnek csak közérdekű részét tekintve kérdezzük, hogy a protestáns egyházak vezetői nem látják-e még elérkezettnek az időt arra, hogy ez egyetlen emléknappjuk törvényes szünteté tétessék épen úgy, mint a közvetlenül utána következő mindenszentek napja? Ha egyik felekezet ünnepét mindenkinek lisztelében kell tartani, akkor a viszonyosság elve szerint a másikét is épen úgy meg kellene tartani.

Van azonban ennek az esetnek egy másik részlete is, olyan, amely méltán keltheti fel a jogász körök érdeklődését is.

Nevezetesen az illető tanító 30-án kapta az értesítést, hogy lakását 3 nap alatt ürítse ki s így törvényes jogszokás szerint csak a negyedik napon lett volna kilakoltatható. Ugyanazon lakásbírival azonban, mely ezt a terhelést kiadta, már másnap kérés nélkül végre is hajtotta. — Talán megsejtette, hogy az igazságszerető és pártatlan főispán ur azon a napon távol volt a várostól, mert ő mindenesetre befiltolta volna ezt a különleges karhatalmi intézkedést?

Arra a kérdésre kérünk szakvéleményt, hogy törvényeink szerint minnek minősíthető a lakásbírival vezetőjének fenti eljárása? S van-e ez ellen jogorvoslatnak helye és módja?

Mert az mégis érthetetlen eljárás, ha valamely hivatal vezetője a saját rendeletét sem tartja tiszteletben. Vagy talán az akkor reggel megjelent hírlapokból értesült ő is, hogy az új lakásrendelet értelmében elévült volna az az évek óta huzódó pör, melyben a tanító becsületét védelmezte s másnap már nem lehetett volna a két szobás lakásba behelyezni egy magános nőt, az egy szobásba egy négy tagból álló családot, 3 szobára való butorral.

Az eset nem mindennapi. Magunk is érdeklődéssel várjuk a szakkörök véleményét. (—)

KÖZGAZDASÁG

Nemesfémjelentés. Ezüst 1 koronás 2300, 2 koronás 4600, forint 6250, 5 koronás 12.000, arany 10 koronás 64.000, 20 koronás 128.000 dukát arany 71.400.

Tévednek az asszonyok

ha azt hiszik, hogy a kávépótlékok között minőségben nincs különbség. Ellenkezőleg! Ep úgy, mint a babkávénál, van jobb és gyengébb fajta. Ezért kell, hogy mindenki a pénzéért mindig a legjobbat követelje és az elismerten legtisztább, legfinomabb és legkiadósabb márkát: a

Valódi Frank a kávédarálással.

Nem volt csökkenés a magánforgalomban. Budapest, nov. 17. A magánforgalom nem öltött ma jelentős mértéket. Az üzletmenet vontatott volt, az árak általában tartottak, itt-ott azonban kisebb áreszkendések is észrevehetőek voltak. A hangulat az üzletmenetben bizakodónak mutatkozott. — Sok érték iránt érdeklődés nyilvánult meg. A kosztipénz 1—1 és háromnegyed százalék. Magyar Hírel 740—45, Osztárak Hírel 145—50, Salgó 580, Rima 130—35, Al-lamvasut 420—25, Déli 122, Angol-Magyar 143, Ker. Bank 1500, Fegyver 1740, Ganz Danub. 6600, Ganz villamos 2950, Lipták 40, Hoffher 230, Cukor 3975, — Geschwindt 310, Georgia 790, Mezőcukor 390, Meften 450, Novatória 425, Hung. mütrágya 270, Lisztig 16, Hazai fa 200, Nacisi 2750.

A jó mag és helyes magvetés. Ir-ták Lázár Ferenc és Sávoly Sámuel. Két kiváló gyakorlati gazdának, Lázár Ferencnek és Sávoly Sámuelnek kitűnő gyakorlati irányu könyve hagyta el legújában a sajtót. A könyv a magvetésről szól. Nagy gyakorlati érzékkel foglalkozik a vetőmaggal, a vetőmag kezelésével. Kezdő gazdáknak szól, de régiek is tanulhatnak belőle. A könyv útmutatást ad arra, hogy a vetőmagot nagy gondnal kell megválasztanunk. Ez igen nehéz dolog, évtizedes megfigyelések, kitenyészések eredménye a jó vetőmag. — Kiválogatása és kezelése szintén nagy gondosságot kíván. Gyakorlati módozatot adnak a szerzők a esiraképesség megállapítására és a magvak esiraképességének megővására is. Rámutatnak a vetőmagvak hamisítására, de meg tisztítására is. A jól elkészített talaj feltérmeztetését, a talajjelkésztését sem kerülte el. Táblázatban közlik a különböző gazdasági, konyhakerti és virágoskeri növények vetési idejét, ami kezdő kertészeknek feltehetően fontos tudni való. Nem kevésbé fontos annak tudása, hogy különböző magvakból mennyit vessünk. Szól a vetési módokról. — Kezdi a szórva vetésen, befejezi a géppel sorba vetésen és a mag be-fakarással. A könyv második része a magvetés részletes ismertetését foglalja magában. Egyenként szól a gazdasági magvak, konyhakerti magfélék és a virágmagvak vetéséről. Nemesak a talaj előkészítését, de a magvak mennyiségét és vetési módját is fajtánként részletesen ismerteti. Szól a esirázó és kikelt magvak neveléséről és védelméről. Részletes, könnyen érthető előadások a szerzők 53 jól sikerült praktikus értékű ábrával teszik még hasznosabbá. A 168 oldalú könyv nemesak hasznos, de értékes és élvezetes olvasmány is. Ezért gazdának, honyha- és virágkertész-kedestől foglalkozó magánosoknak szinte nélkülözhetetlen szakkönyv. A szakemberek könyvtárának is egyik beesés kötetét képezi. A két kiváló szerző a nemzeti többtermet kívánta szolgálni e munka megírásával s e nemes törekvésükben hathatósan támogatta a kiadás terhet magára vállaló Légrády-nyomda és könyvkiadó r.-t. — A könyv Debreczenben minden könyvkereskedésben kapható.

Mielőtt

Tea

szükségletét beszerezné, próbáljon meg csak egy

próbafozetet

a

Félegyházy János

cégtől,

Piac- és Miklós-utca sarok.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: Fekete gyémántok; este: Diadalmasszony.
Hétfő: Hazajáró lélek. A) bérlet.
Kedd: Hazajáró lélek. Bérlet.
Szerda: Cigánybáró. B) bérlet.
Csütörtök: Hazajáró lélek. C) b.
Péntek: Hazajáró lélek. D) bérlet

Kilenc zsufolt ház élvezte eddig végig a ma este színrekerülő „Diadalmasszony” operettet, mely rövid időre pihenésre lesz kárhóztatva az igazgatóságunknak a bérlekre való tekintete miatt és így hétfőn lesz a premiéreje a budapesti Nemzeti színház óriási sikert aratott színművének: „A hazajáró léleknek.” Zilahy Lajos ezen egészzen újszerű darabjában lép fel először hosszú betegsége után Kardoss Géza.

Jókai dramatizált regénye: A fekete gyémántok ma délután mérsékelt helyárral kerül színre.

A „Hazajáró lélekben” Kardoss Gézával az élen Halassy Mariska, Vértés és Rajz oly csodás drámai összjátékot produkálnak, hogy bármelyik fővárosi színház is díszére válna. Egész héten játszik ezt a sláger drámát.

Nagy Izabella, Palló Imre és dr. Szilágyi Imre hangversenye. A debreczeni közönségnek tegnap este valóban ritka és nemes műelőadás volt része a hangversenyen. Nagy Izabella ma a fővárosnak kétségtelenül legünnepeltebb énekesnője, kinek ragyogó sikereihez operában is csak egyetlen új művész: Németh Mária kiválóságai hasonlíthatók. Tünneményes, meleg fényű és csillogó tisztaságú hangja, hatalmas technikája s ami a legkiválóbb, magyar énekeseknél hagyományos: tiszta szövegkiejtése úgy a klasszikus, mint a magyar számokban elragadó volt. — A magyar operai élet elismert kiválósága jelent meg a másik szereplővel, Palló Imrével is előttünk. Már a műsor összeválogatásában is meg nyilvánult öntudatos, művészi határozottsága, előadásában pedig úgy hanganyagának gazdagsága, mint kulturája pompásan érvényesült.

A budapesti művész-vendégek mellett dr. Szilágyi Imre, a magyar zene e klasszikus színvonalra jutott művelője szerepelt, jól elismert és sokszor méltott kimagasló művészetével.

Kacagó, vig előadások az Omniában: Chaplin, Fix-Fox, Zorro és Huru ma utoljára.

Lady Hamilton hétfőn közki-vánatra az Omniában.

Meicorban ma, vasárnap Jón a rozson át, Lóth Ilával. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hoór Tempis Erzsébet ária- és dalestélye remek műsorral, Mozart, Puccini operáiból stb. november 24-én, este 8 órakor. Jegyek a Méliusznál 1000 K-tól feljebb.

Hegyi hangversenye november 30-án lesz a Zenedében. Jegyek a Méliusznál.

Térey Sándor: Versek a Fleurs du Malból. II. bővített kiadás. A legszebb s legolcsóbb magyar Baudelaire. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Önkéntes árverés.

Öndöd Gáll-dűlő 19. szám alatti 2 és fél hold ingatlan 1923 november 18-án délután 3 órakor, Vár-u. 11. szám alatt önkéntes árverésen eladatik.

Részletes árverési feltételek dr. Nagy István és Berks Lajos ügyvédek Szentanna-utca 8. sz. irodájában megtudhatók.

Eladó
nagyon szép
családi
ház
egy kat. hold
szöllővel,
konyhakerttel
gyümölcsösrel



Azonnal beköltözhető! Lakó ninos!
Teljesen új épület, nagyon szép 3 szobás lakással.
Ez az ingatlan a szomszédos Boda kertben van, a negyedik dűlőben, a „Zelemér” megállóhoz 30 perces gyalogséta. Tulajdonosa Szabó Ferenc ur, ő lakik benne, bárki megmutatja a Bodán az érdeklődőknek a házat.

Az eladás sürgős! Minden árért megkapható!
Ezen ingatlan felett is a **NAGY LAJOS** Iroda rendelkezik!

Építkezési anyagok:

vasgerendák, cserepek, fülestéglák, ajtók, ablakok stb. eladók. Az anyagok megtekinthetők a József kir. herceg-u. 49. sz. építkezésnél. Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. hó 18-án, vasárnap déli 12 óráig beadandók a Pásti-u. 4. sz. a. hitközségi irodába. Telefon 711. sz.



Gazdálkodók! Házvevők!
ELADÓ HÁZI!
Istálló is van! Nagy udvar!
Orl fertáj! Rögtön beköltözhető!

Az Arany János-utcát és a Miklós-utcát összekötő Nemzetőr-utca két egymásmelletti régi ház.
Roppant olcsóért megkapható!

Nemzetőr-utca 4. és 6. szám!
Mindkét ház a városé volt!
A Nemzetőr-utca az Arany János-utca 38. és Miklós-utca 31. sz. házak mellett nyílik be.
A 4. sz. házban van 3 lakás.
A 6. sz. házban van egy két szobás lakás, 2 nagy istálló, magtár és jövizű kút.
A vevő a 6. számú házba rögtön beköltözhet!

Nagyon természetes, hogy ezen házak eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!
IRODA: VERES-U. 9. SZÁM.

DEBRECZENI MŰKŐGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG
ajánlja
teljesen fagymentes
SIRKŐVEIT.
Nagy választék!

Készít:
kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblokkot,
vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fűrdő-utca. 2. sz.
Telefon: 10-93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sarkó üzletében.



Vasutasok!
Pénzespostások!
Házvevők!



Eladó kis családirház
az állomáshoz néhány percrenyire, mindjárt a Homokkert letelején, a Szabó Kálmán főutcából bal-kézfelől benyílló legelső csendes kis utcában, az
Akácfa-utca 11. számú ház!
Rögtön beköltözhető! Lakó ninos!
Két szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, két kamara, kárámított nagy sertésöl, baromfi-öl, jövizű szivattyús kút, konyhakert, szőlő, gyümölcsös.
Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** iroda rendelkezik!

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

A tulajdonos elhalálása folytán olcsóért megkaphatják a Rigó-utca 12/E. számú nagytelkű családi házat



A Rigó-utca folytatása a Homokkertnek. Nehány lépésnyire van a sertésvásártéről.
Még két éves, adómentes új épület. Cseréppel fedve. Két szobás lakással.
Az egész ingatlan pár nap alatt beköltözhető!
Tulajdonosa a néhai Feigel Bertalan örökösei.
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda (Veres-utca 9.) rendelkezik. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is!

Legjobb minőségű alsó és paplanlepedő vásznak, sifonok, divatszínű basánok, női, férfi és gyermek-harisnyák, kesztyűk, rövidárúk és szabókellékek nagy választékban

BAGI ÉS PETRIK

Szent-Anna-u. 5. sz. üzletében
Állandóan olcsó szabott árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi ajándék vásár a BRÜLLERNŐ divatházában
Plac-utca 29. szám.

1 drb Kézi ajuros női ing	K 16,500
1 méter prima sárga vászon 80 cm. széles	K 5,950
1 drb Francia alsó nadrág	K 19,800
1 méter gyönyörű céna zefir	K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön gallérral	K 27,500
1 méter Cosmanosi atlasz barket	K 11,000
1 drb Csukott sifon bugyogó	K 15,500
1 méter Damaszt gradli ágyneműre	K 10,400
1 drb Női himzett alsó mellény	K 5,900
1 drb Damaszt törülköző fehér és színes	K 10,500
1 méter Cosmamosi karton világos és sötét	K 7,980
1 méter Duplaszéles szövet minden színben	K 18,200
1 pár Női flor harisnya	K 9,800
1 méter Csikos divatszoknya szövet	K 24,000
1 méter 90 cm. széles Madepolan sifon	K 8,300
1 méter Douplé kabát-kelme	K 59,000
1 drb Vászon férfi zsebkendő	K 2,500
1 méter Egyszélességű lepedő vászon	K 16,000
1 méter 140 cm. széles paplan klott színekben	K 22,000

Minden raktáron levő árut meglepő olcsó áron. Nagy maradék vásár.
Cégre tessék figyelni.

Szörme-árut olcsón vásárolhat!

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Hosszu szörmekabát	900,000 K
Rövid szörmekabát	390,000 K
Rókafazonu boa	63,000 K

Siel, Biepret kabátok.

Nemes szörmekből nagy választék!



ROZSA

DIVAN

DEBRECEN

ALFÖLDI PALOTA

APRÓHIRDETÉSEK

Álljon fel kérem
egy szóra és értse meg jól,
hogy legcélszerűbb hirdetni az
EGYETÉRTÉS-ben,
amelynek hirdetési feltételül
eredményesek.
Kiadóhivatal
Kossuth-utca 2. szám
Telefon 4.

Ajánlat

Olesó butorok.
Festett fenyőfából egész hálók is, ugyszintén bükkfából kör- és to-polyabetéttel beszereshetők Szalai, asztalosipartelep. Honvéd-utca 23. szám. 160

Kályhatapasz
Timár-utca 11. alatt kapható. 158

Szerényebb szobák
butorozva olcsón kiadók jobb iparosoknak. Cim Csapó László vendéglőjében. Szoboszlai-ut 3. 161

Okleveles tanár
középiskolai tanulók oktatását vállalja. Cim a kiadóban. 164

Röfös segéd
26 éves elvállalva szakmáján kívül is bármily bizalmi állást. Kauciót ad. Cim a kiadóba. 144

Magas bért
fizetek szoba, konyháért. Cim a kiadóban. 140

Villamos izzókörték
minden feszültségre, autó izzókörté minden alakban, összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása. Motorok, dinamó gépek raktára. Legkomplikáltabb munkák és javítások azonnali eszköz-lése. Földváránál, Debreczeni Első Elektrotechnikaipár Széchenyi-utca 55. Gázcsillárokat veszek és villanyra át-alakítok. Telefonszám 168. 101

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-logecdulát és hamis fo-gakat veszek legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 102

Cserép és téglá
jó minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárában. Telefon 610. vagy Betus Józsefnél Zöldfa-u. 8. 72

Portlandcement
mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűdő-utca 2. sz. alatt kapható. 103

Csontért 250—, fizet
Rongyért 300—, kilonként
Ócskavasért 250—500—
Klein Béla
ócskavaskereskedő, — az Első Pesti Spodium és
Enyvgár R.-T. bevásárlója. Telefon 6—28. szám.

Uradalmi fajbort saját termésűt elcserélek buzáért rozserétt.
200 hektoliterig.
Vár-utca 10.

Varrónő
ajánkozik házakhoz. Kosztümöket, ruhákat önállóan készít. Cim a kiadóba. 172

Piac-u. közelében
3 szoba, fürdőszoba át-adó. Hoek iroda Szent-Anna-u. 4. 171

Női kabátot
készít és átalakít Tóth Istvánné, Hatvan-u. 1. 174

Ócska vasat
rezet mindenemű fémet legmagasabb árrért veszek. Ková-csoknak használható becserelek. Nagyob téteit elszállítok
STEINER,
Sztivó-utca 110. sz.
Telefon 6-88.

Irógépek, varrógépek, grammafono, kerékpárok legalaposabb és legolcsóbb javítóműhelye
Debreczen, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz műszerészek.

Hopp!
meg van az olcsó szobá! ahol 180.000 koronától készült mérték után férfi öltönyt. Katonamunkák is jutányos árban, Debreczen, Péterfia-u. 42.
Tegdes János.

Steiner József
ügynökségi iroda
Piac-utca 19. II. em.
Házasságközvetítés díszkréció mellett, — Legelőkelőbb körök-be bevezetve. Sok si-keres házasságot köz-vetítettem Ezenkívül foglalkozom üzletek és butorozott laká-sok eladásával és vételével. Továbbá élet-, tűz-, betöréses lopás elleni biztosítá-sokkal, legelső hazai intézetek számára.
Telefon 624.

Kocát miskáról
Berényi állatorvos Vá-sárosnamény. 7

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó, sza-bad kezű. Batthyányi-utca 6. sz. 167

Tisztviselő!
Hazai szénutalványokat állandóan átveszek. Erdődy, Vesselőnyi-tér 2. Telefon 605. 169

Kereslet

Takarítónő
felvétetik reggeli órákra Piac-utca 79. I. emelet 2. ajtó. 162

Gyakorlott
varróleány felvétetik Széchenyi-u. 7. emelet. 154

Kádarsegéd
jó munkás, állandó mun-kára felvétetik: Báró Györfly hordógyárban. Nap-u. 4. 156

Társat keres
6 éves ipar- és ke-reskedelmi vállalat. Tíz millióval. Két üzlethelyiség. Főut-cában van. Szemé-lyes megkeresést ma délután 2—4 között Méliusz-tér 15. Balra 1. ajtó.

Kovács tanuló
felvesz ifj. Varjassy Apaffy-utca 67. 147

Úgyes
pénztárosnő felvétetik Stark női divatüzlet. Piac-utca 7. 168

Hentesfizeml
husvágógépet, tőkét, zsírszűrő edényt és ser-penyős mézárós mérle-get vesz Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. 170

Eladás

Családi ház
Fűvészkert-utca 8. sz. kedvező fizetési felté-lek mellett eladó. 159

Eladó
15 hektó bor és egy cserépkályha. Nyil-utca 118. sz. 163

Beköltözhető
nagytelekű ház eladó. Timár-u. 11. 157

Egy
boglya száraz tueskó eladó. Alsójózsa, Főutca 169. szám. 158

Kertészethez
mindennemű felsze-relés, szekerek, lovak, valamint az összes gaz-dasági eszközök, üveg-rámák, vízhozókerék és konyha kertészeti árúk elköltözés miatt, szabad kézből eladók. Bulgár kertészeti Bellelő, Vértessy téglagyár mellett. 155

Boreladás.

Boeszkai kerti boraim teljesen kiforrott és szá-lítható. A mai naptól kezdve literenként is kapható. 10 literen felüli vételnél kedvezményes árban. 100 literen felüli vételnél már nagybani árban. Nagyobb vétel-nél pedig Boeszkai pin-céből átvéve pedig már termelő árban kap-ható. Jóna János, Nyil-utca 34. 152

Telkek
Rother-utcán, vaggon-gyár kezdetével szem-ben jutányosan eladók. Farkas, ügyvéd, Hun-gária palota. 176

Szép
modern, új hálószoba minden elfogadható ár-ért eladó. Asztalosnál, Hatvan-u. 34. 175

Gyermekágy

fehér rézdísszel, sodrony-betéttel, kitűnő állapot-ban eladó. Csapó-u. 10. Az udvarban. 149

Fűdőkáád
fotel alakú, fűtőkészü-lékkel, békebeli cinből eladó. Csapó-u. 10. Az udvarban. 148

3 méter
szövet és férfi téli ka-bát eladó Eötvös-u. 71.

Vadonatuj
férfi ruha középtermetre eladó. Megtekinthető Keresztési uri szabó üz-letében. Varga-utca 1. sz. alatt. 150

Férfi ruhák
közép termetre és hasz-nált férfi cipők eladók. Csapó-u. 10. Az udvar-ban. 151

Eladó ház.

Két szoba konyha, speiz istálló, sertésöl, kocsi-szin, göré, jóvizű kut, villanyvilágítás. Pusztá földdel. Vasárnap d. e. 10—2-ig Kishegyesi-ut 36. sz. 165

Gyermek koesi
konyhaszekrény, több kisebb butor eladó. Beresényi-u. 29. 173

Gavallér téli kabát frakk-öltöny smokking kabát nagy, magas alakra olcsón eladó
Piac-utca 19. II. em.

Kell Önnek 30 millió koronáért
a Péterfia- és Rákóczi-utcák szájában levő
Maróthy György-utca 9. — Könyök-utca 11. sz. két sarok ház ?
Mind a kettő alá van pincézve és rajta üzletek !
Ha megér Önnek 30 millió koronát ez a két ház, mely vagy-on-megosztás miatt lesz ily potom árért elpocsékolva, akkor men-jen be a **NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodába** a vételi ügyletet megkötni.

Jövő héten jelenik meg a Debreczeni Képes Kalendárium
rendkívül érdekes tartalommal.
Minden könyv- és papirkereskedésben kapható lesz.
Előjegyzéseket elfogad a kiadó
Méliusz könyvkereskedés. Telefon 270.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire !

Keztyük
Schön Sándornál
Piacz-utca 14. szám.
glacé, svéd, nappa és szarvas-bőrből, valamint sz ö v ö t t keztyük a legújabb divat szerint ó r l á s i választékban
keztyű, kötszer és orvosi műszertár
Telefon 11—55.

Csoda olcsóért megkaphatják a Homokkertben a Harsányi Gusztáv-u. 13. sz. családi házat.
Idegen lakó nincs !
Rögtön beköltözhet !
Nagy Lajos Iroda.

Használjon csak Meteor kávépótlékot.
Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány.
Kapható minden fűszerüzletben.

Kályhákhoz, Tűzhelyekhez, Folytonégőkhöz, Kazánfalazáshoz
tűzálló téglák, samottliszt:
Timár-u. 11. Telefon: 10—92. sz.

Hirdetések felvétetnek az „Egyetértés” kiadóhi-vatalában.

Átadó
szerényebb két szobás lakás a Lorántffy-utóban.
A Kossuth-utcai református templom-hoz egy pernyi távolságra levő
2 szobás lakásomat átadom
Személyesen tárgyalhat egyedüli és kizárólagos megbízottammal, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodával Veres-utca 9. szám d. e. 9—12, vagy d. u. 3—6 óra között.
A Nagy Lajos Iroda telefon értesítést senkinek sem ad.